

Парижский университет

Черных Екатерина
Группа 9-1-36

- Самым престижным считался **Парижский университет** (1200), который вырос из богословской школы-приюта, где жили шестнадцать студентов (по четыре француза, немца, англичанина и итальянца). Приют основал духовник короля **Роберт Сорбон**.

Робер де Сорбон (1201-1274)

французский теолог, основатель колледжа в Париже, так называемого Сорбоннского дома, которому было суждено стать центром организации старейшего и крупнейшего французского университета.



ROBERT SORBON

Робер де Сорбон (1201-1274)



- Вступив на путь священнослужителя, он отправился учиться в Реймс и Париж. Он был известен своим благочестием и красноречием, чем и снискал покровительство короля Франции Людовика IX, известного под именем Людовика Святого.
- Первые ученики появились у Робера около 1253 года, а в 1257 году он основал Сорбоннский дом (*Maison de Sorbonne*), колледж в Париже, изначальное предназначение которого сводилось к тому, чтобы обучить богословию два десятка бедных студентов. Колледж финансировал король Людовик. В 1259 году Колледж Робера де Сорбона стал одним из центров, вокруг которых сложился Парижский университет. Несмотря на то, что он был не первым из колледжей, созданных в Париже (начало было положено ещё в XII столетии), теологический факультет и сам университет в целом впоследствии стали известны под именем Сорбонны. Робер де Сорбон исполнял обязанности канцлера университета, учил и проповедовал в колледже до своей смерти, последовавшей в 1274 году.

Парижский университет

- Все занятия велись на латинском языке
- В Парижский Университет входили около 7 тысяч преподавателей и студентов
- Преподаватели университета создали объединение по предметам – факультеты (юридический, философский (богословский) и медицинский)
- прежде чем поступить на один из трёх факультетов, студент должен был закончить подготовительный – артистический – факультет (на нём изучали “семь свободных искусств: грамматика, логика и риторика; арифметика, а также геометрия, астрология и музыка”)

Парижский университет

- Курс обучения в нем длился десять лет.
- По окончании студент должен был с шести утра до шести вечера без перерыва вести диспут с двадцатью профессорами, которые сменялись каждые полчаса. Выдержавший такое испытание студент получал степень доктора и особую черную шапочку.

Парижский университет был одним из самых престижных учебных заведений а так же стал основой для создания современных училищ и университетов.